

兰州中川国际机场三期扩建主体工程竣工

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯 实习生冯晶晶)7月31日,兰州中川国际机场三期扩建工程主体工程竣工,标志着我省民航发展史上规模最大的民航机场工程即将全面转入专项验收、竣工验收、行业验收及联合试运转阶段。



兰州中川国际机场三期扩建工程全景图。甘肃省民航机场集团供图

T3航站楼设计采用“主楼+四条指廊”构型,每条指廊长336米至422米不等,共有94个停机位,其中74个近机位,航站楼外形曲线柔和,取“九曲黄河”之意。航站楼正前方是综合交通中心,在周围绿化带的映衬下,构成我国传统饰物“如意”的造

型。机场地下连接着铁路和预留轨道交通,地面上设有3520个车位的停车楼。

兰州中川国际机场三期扩建工程是列入国家《交通基础设施重大工程建设三年行动计划》《中国民用航空发展第十三个五年规划》和《甘肃省“十

三五”综合交通发展规划》的枢纽机场扩建项目。该项目按年旅客吞吐量3800万人次、货邮吞吐量30万吨、飞机起降30万架次设计,飞行区等级指标为4E。主要建设内容为:新建两条跑道、40万平方米的T3航站楼和27万平方米的综合交通中心;配套建设

空管、航油及生产生活辅助设施等。

工程于2020年9月9日奠基,10月16日飞行区场道工程先行开工建设,T3航站楼、综合交通中心和总图附属工程分别于2020年12月10日、2021年7月15日、2022年2月21日开工建设。

8月3日至10日,去西和邂逅“乞巧女儿节”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)8月1日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2024年全国“我们的节日·七夕”主题文化活动(甘肃西和)和以“开放陇南·相遇乞巧”为主题的第十二届陇南乞巧女儿节,将于8月3日至8月10日(农历六月二十九至七月初七)在陇南市西和县举办。

乞巧,源于中国文化中织女、牵牛、河汉三种天象,是起源并流传于陇南市西和县、礼县一带的秦人遗风。西和乞巧,是集信仰崇拜、诗词歌赋、音乐舞蹈、工艺美术、劳动技能等为一体的综合性节日民俗文化,已历经2000多年。乞巧活动从每年农历七月初一前夜开始至七月初七深夜结束,时间长达七天八夜,整个活动分为坐巧、迎巧、祭巧、拜巧、娱巧、卜巧、送巧七个环节,是名副其实的“中国女儿节”。

流传千年、独具特色的“陇南(西和)乞巧”,被誉为中国古代乞巧风俗的“活化石”。2006年10月,西和县被中国民间文艺家协会命名为“中国乞巧文化之乡”;

2008年6月,西和七夕节的乞巧活动被国务院增补为国家首批非物质文化遗产;2014年12月,西和县被文化部命名为“中国民间文化艺术之乡”。

今年中宣部文明实践局等相关部门把西和定为2024全国“我们的节日·七夕”主题示范活动举办地之一,也是西北地区唯一的举办地。

活动期间,将开展“相约乞巧女儿节·畅游生态新陇南”民企巧乡行暨全市招商引资推介大会、“邂逅夏日盛宴·共享美好食光”特色美食大赛暨特色美食集中体验活动、“传承民俗文化·展现乞巧魅力”民间乞巧调演暨乞巧歌舞展演等系列活动。

今年“七夕”正逢周六 兰州市正常办理婚姻登记

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)8月10日,是中国传统节日“七夕”,不少新人选择在这一天登记结婚、举办婚礼,让这美好的日子见证爱情。7月31日,记者从兰州市民政局获悉,今年“七夕”正逢周六,为大力弘扬中华优秀传统文化,扎实推进婚姻领域移风易俗,切实满足群众婚姻登记需求,8月10日,兰州市各县区婚姻登记机关将正常办理婚姻登记业务,不让年轻人的“甜蜜期盼”落空。

各县区婚姻登记机关具体信息公布如下:

城关区婚姻登记处	城关区南关什字亚欧国际一楼	4522111
七里河区婚姻登记处	七里河区建西东路388号建西花园(区政府服务中心二楼西侧)	2302051
西固区婚姻登记处	西固区福利路街道公园路3号	7527534
安宁区婚姻登记处	安宁区学府路1999号	7757504
红古区婚姻登记处	红古区平安路633号	6238091
榆中县婚姻登记处	榆中县城关镇大白东路65号	5238945
皋兰县婚姻登记处	皋兰县石洞镇北辰路445号	5726220
永登县婚姻登记处	永登县城关镇和平街94号(县政务服务中心一楼二大厅)	6511520

中央网信办启动专项行动 整治网络直播虚假和低俗乱象

新华社北京7月31日电 记者31日从中央网信办获悉,为督促网络直播平台落实主体责任,强化网络主播行为管理,推动网络直播行业健康有序发展,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期1个月的“清朗·网络直播领域虚假和低俗乱象整治”专项行动。

据悉,本次专项行动围绕网络直播领域虚假和低俗乱象,重点整治五类突出问题,包括:编造虚假场景人设,无底线带货营销;“伪科普”“伪知识”混淆视听;传播“软色情”信息;扰乱社会秩序,侵犯他人权益;欺骗消费者,销售假冒

伪劣商品。

其中,针对欺骗消费者、销售假冒伪劣商品问题,重点整治炮制虚假粉丝量、浏览量、点赞量和交易量等数据,制造抢单爆款假象;过度渲染商品“功效”,夸大食品、保健用品功能,误导坑害消费者;打着“特供”等旗号销售仿冒假冒商品。

中央网信办有关负责同志表示,各地网信部门要周密组织部署,全面排查整治,扎实推进落实。通过开展专项行动,督促指导属地网络平台加强网络直播规范管理,强化用户行为规范,优化推荐机制,推动网络直播行业健康发展。

兰州市西固区优化政务服务 “12345”及时回应群众诉求

兰州市西固区依托于“12345”政务服务便民热线,聚焦民生热点、难点、堵点,通过部门联动会商,明确责任主体和解决渠道,提高诉求办结率和群众满意度。

近日,便民热线接到市民任先生反映,西固区合水北路9号达西加油站马路中间,有一处圆形井盖松动,车辆碾压,井盖残渣溅到任先生的家门口,影响附近居民出行安全,此前反映后已更换过井盖,现井盖再次损坏,望相关部门核实处理。

“12345”热线工作人员第一时间将诉求工单转派至西固区市政工程管理所,承办单位工作人员接到工单后快速行动,赶赴现场查看实际情况。经现场查看,此路段因过往车辆较多,井盖长期被车辆反复碾压,造成再次破损。西固区市政工程管理所及时与相关单位沟通联系,及时更换破损井盖,有效保障了附近居民的安全。

“我购买了西固万科水晶城房屋,孩子要报名水晶城小学,但此处5月份才交房,入学需居住满6个月才能办理居住证,7月1日就要报名了,现无法办理居住证,导致孩子无法报名入学,希望相关部门能帮我协调解决孩子上

学的问题。”徐女士致电兰州市“12345”政务服务便民热线表达了自己的诉求。

兰州市公安局西固分局接到工单后,第一时间通过电话向徐女士核对了详细情况。孩子上学是民生服务的实事,工作人员主动与兰州市公安户政处和西固区教育局进行沟通协调,在多方共同努力下,为徐女士出具了居住证明,确保了孩子如期入学。随后,徐女士致电兰州市“12345”政务服务便民热线,对兰州市公安局西固分局表达了谢意。“真的太感谢你们了,你们积极作为让我的孩子能够顺利入学,解决了我们家的大难题!”

“12345”热线始终坚持把来电当“家电”、把“家电”当“家事”、把“家事”高效办的服务理念。在日常工作中,高度重视热线诉求办理工作,实现“即诉即办”,真正做到为民解忧,提升群众满意度和幸福感。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨